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[1]A KönyvTÁRlat második
évfolyamának címe: Múzsák és szentek, amelynek keretében A magyar kultúra napja [2] tiszteletére
2013. január 23-án Kazinczy szerelmi költészetéről és Ungvárnémeti Tóth László életművéről szóló
előadásokkal várjuk önöket.

Program:
16:30–17:10 Kazinczy és a női arckép
Tóth Orsolya irodalomtörténész, egyetemi adjunktus, PTE Klasszikus Irodalomtörténeti és
Összehasonlító Irodalomtudományi Tanszék

Kazinczy szerelmi költészete a nagyközönség számára kevésbé ismert, mint a Tövisek és virágok
nagy vitát kiváltó epigrammái. A szűkebb szakmai közönséget azonban már a XIX. század közepétől
foglalkoztatta e versek keletkezéstörténete, életrajzi háttere. Vajon rekonstruálható-e egyetlen „női
arckép” a különböző műfajú Kazinczy-szövegek alapján? Mit nyerünk vele, ha sikerül azonosítanunk
a múzsákat? Az előadás azt a folyamatot mutatja be, hogy miként lesznek a „valóságos” nőalakokból
múzsák, a múzsákból pedig szentek.

17:10–17:50 Újra amalgámozott Üvegtáblátska: Ungvárnémeti Tóth László életműve 
Merényi Annamária irodalomtörténész, egyetemi docens, Maribori Egyetem Bölcsészettudományi Kar
Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék
Előadásunkban Ungvárnémeti Tóth László életművével foglalkozunk, aki a Csokonai halála és
Vörösmarty Mihály fellépése közt eltelő két évtizednyi időszak egyik jelentős poétája volt. A szerző
legrégebbi ismeretes anyaga a kézírásos Niza vagy is másképpen a' senge szerelem: Dallokban című
gyűjtemény, amely a sárospataki iskolaévek termését tartalmazza. A primér Ungvárnémeti-szövegek
közé tartoznak a magyar és a két évvel később publikált bilingvis kötetei (Ungvárnémeti Tóth László,
Versei, Pesten, Trattner János Tamás betűivel, 1816., Ungvárnémeti TÓTH László, Görög versei,
Magyar tolmácsolattal, Pesten, Trattner János Tamás betűivel, 1818), a Tudományos Gyűjteményben
megjelent elméleti dolgozatai és a Hasznos Mulatságokban közzétett irodalmi-esztétikai tárgyú
tanulmányai.

Ungvárnémeti Tóth László életműve mára a magyar irodalmi kánon perifériájára szorult. A filológiai
kérdéseket is megnyugtatóan tisztázó, egyben a teljes életművet feltáró monográfiával is egészen
2001-ig adós maradt a modern irodalomtörténet-írás (Tóth Sándor Attila, 2001 [3]). Ungvárnémeti
szövegei teljes egészében 2008-ban jelentek meg az Universitas Kiadónál (Ungvárnémeti Tóth
László, 2008 [4]).

Ungvárnémeti Tóth László 20. századi újrafelfedezője Weöres Sándor volt.

18:00–19:00 Kazinczy és Ungvárnémeti műveiből
Laklóth Aladár, a Madách Színház művészének ünnepi előadása

Kamarakiállítás csak a program ideje alatt: Korabeli kéziratok, levelek, könyvritkaságok, első
kiadások a 18–19. század fordulójáról.

A teljes program ingyenes. Az egyes programrészek külön-külön is látogathatók. Kérjük, részvételi
szándékát szíveskedjen jelezni a pr@oszk.hu [5] címre, illetve hívja a 06 1 2243 745 telefonszámot
2013. január 18-ig. Telt ház esetén a programokon való részvételt az igények beérkezésének
sorrendjében tudjuk biztosítani.
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